
  

 

 
今年度は経年により色あせていた冬

の装飾を作り直しました。個性ある
POP やポスターはどれも好評で、本が
並ぶとすぐに子ども達が借りていくそ
うです。本に触れる良いきっかけとなっ
ています。フルタイムで働く方にも参加
いただけるようになり、図書ボランティ
アの輪が広がってきたことを実感して
います。今後も、個々の生活スタイルに
合わせた形で参加いただけるよう工夫
を重ねたいと思います。 
また、活動を通して親子の会話のきっか
けが生まれたり、卒業生を含む保護者同
士の交流が生まれたりしていることも
嬉しい成果の一つです。 
これからも、子どもたちにとって学校図
書館がより利用しやすく、身近な存在と
なるよう、引き続き活動していきます。 
 

活動内容 
◯書架整理(平日の中休み・昼休み) 
◯本の修理・整備、図書館内の装飾等の
作業 
(第 1・第 3 の月曜・水曜) 
◯お勧め本のポスター制作(月替わり) 
◯POP制作 
◯蔵書点検  
◯その他、司書の先生による季節の企画
のお手伝い等 

 

 

 

図書ボラ（図書ボランティア） 

今年度は学校や地域の行事、イベン

トのお手伝い 9 回、定例会 6 回（３月

予定含む）を実施しました。また、新

たな取り組みとして「清水 Dash 村」

のお手伝いを行いました。「桃一まつ

り」では例年通り、ポップコーン・わ

たあめ・ドリンクの販売を行い、子ど

も達に喜んでもらうことができまし

た。また、「昔遊び」の 授業をお手伝

いした際は、子ども達から感謝のお手

紙をもらい、今後の活動の励みとなり

ました。「紙ヒコーキ大会」では、毎年

参加してくれる児童もおり、おおいに

盛り上がりました。おやじの会のメン

バーにとって、学校行事や地域 行事

への参加は、普段なかなか持つことの

できない、子ども達との貴重な時間で

す。学校関係者や保護者の 皆様のご

理解のおかげで活動が続けられるこ

とに感謝いたします。 

 

桃一おやじの会 
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春の訪れを感じる季節となりました。保護者の皆様、地域の皆様には、日頃より学校支援本

部の活動に格別のご理解とご協力を賜り、心より御礼申し上げます。 

今年度、桃一小は創立 150 周年を迎え、学校支援本部も設立 15 周年という節目の年となりま

した。この記念すべき年に、多くのボランティアの皆様のお力添えをいただきながら、子ども

達の健やかな成長を支えるさまざまな活動を行うことができましたことを深く感謝し、ここに

活動の内容をご報告させていただきます。 

ここに、本年度の活動についてご報告いたします。 

 

 



 

 

 

 

  
 

子ども達が良い本と出会い、本の

楽しさを知ってもらえるように、朝

の授業前 1０分間に読み聞かせをし

ています。今年度は 1･2 年生に月 2

回、3〜6 年生に月 1 回行いました。

また、年 2 回の読書旬間では「スペ

シャルおはなし会」（1〜3 年生）を

行っています。桃一まつりでは「お

はなしのへや」として参加し、大型

絵本や紙芝居を読みました。校長室

前の掲示板には、子ども達が読み聞

かせの本を楽しめるように、その月

に読む本の題名を掲示しています。 

 

ルフラン(読み聞かせボランティア) 

 

今年度は 7 名の方にご登録いただ

き、毎回 3〜4 名で活動しました。 

夏休み・冬休みを除く、毎月第 1・第

3 金曜日の午前中に計 16 回、職員室

前のプランター、東側フェンス沿い、

桃の井園四角花壇を中心に、季節の

花の植え替えや手入れ、雑草取りな

どを行いました。また、夏休みには水

やりボランティアを募り、18 名の方

に 3 回ずつご協力いただきました。

今後の課題は、普段の活動メンバー

と夏休み水やりボランティアの双方

の増員を図ることです。こまめに募

集案内を出すなど、工夫をしていき

たいと考えています。 

学校の花や活動の様子については、

「花だより」をホームページに掲載

しています。ぜひご覧ください。 

 

はなはな（花ボランティア） 

 

桃の井園の丸池とにこにこ園の矩形池で、街中では見られにくくなった水生生物が

育つように１０年以上、５〜７人で手入れを続けています。当初外来植物の宝庫だっ

た池もしっかり日本固有の生物相に入れ替わりました。丸池には葦、セリ、ミソハギ、

ハンゲショウ、シロバナサクラタデ、ミゾソバなどが見られ、水中には美しいマツモが

良く育ちます。池の中にはメダカ、クチボソ、ギンブナ等が生息していますが簡単には

見つかりません。トンボのヤゴも沢山います。時にはカルガモが飛んできて我が物顔

で池を占拠します。矩形池の方が日当たりは良いので大賀ハス、アサザ、ガマ、カンガ

レイ、ミツガシワなどの別の植物群が良く育ちます。 

なお、丸池の給水は井戸水の自動ポンプアップで給水していましたが、維持が困難と

なり、両方の池とも水道水を使うことになりました。桃の井園のせせらぎも１５０周

年記念事業として素晴らしいものに変わりました。毎月第 3 月曜午後活動しています。 

毎月第３月曜日の午後、活動しています。 

 

 

 

 

桃一ビオトープの会 



  

今年度は、「放課後井草ばやし教室」「放課後英語教室」「放課後こども囲碁教室」

を開催しました。地域の方々の協力を得て、多くの子ども達に伝統文化や英語を学ぶ

楽しさを感じてもらえました。なお、「放課後スポーツ教室」は今年度より放課後等

居場所事業との共催となり、「放課後スポーツ教室＋」として開催しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゴー！ゴー！放課後 

◎放課後井草ばやし教室 

 

隔週木曜日の放課後、4・5・6 年生、卒業

生が多目的室で楽しく練習しています。井

草囃子保存会の先生の熱心な指導のもと、

桃一まつりや地域のお祭り、もちつき大会、

音楽会などのイベントで元気に演奏し喜ば

れています。また、獅子舞も披露して地域の

方々と交流できて大いに盛り上がりまし

た。子ども同士で教え合ったり、お囃子を立

派に演奏できた時の笑顔は、子ども達の成

長の証です。興味のある方はぜひ一度体験

に来てください。 

◎放課後子ども囲碁教室 
 

3 年生から 6 年生を対象に、各学期 3 回ず

つ開催しました。少人数のグループに分かれ

て、杉並区囲碁連合会の先生方のご指導のも

と、実践を通して楽しく学んでいます。 

各学期の最終日には検定試験を行い、子ども

達は順調に昇級することができました。初め

て参加した子ども達も囲碁のルールや礼儀

から学び、対局を楽しんでいます。ぜひ一度

体験してみませんか。皆さんの参加をお待ち

しています。 

 

◎放課後スポーツ教室＋ 

 

今年度より、放課後等居場所等事業との共

催により「放課後スポーツ教室＋」として、

１〜６年生対象に実施しました。 

杉並区スポーツ振興財団の指導者の皆様、居

場所スタッフの皆様のご協力のもと、ドッジ

ボール、フリスビー、モルック、ボッチャな

ど、さまざまなスポーツに親しみました。 

スポーツを通して学年を越えた交流が生ま

れ、子ども達の笑顔あふれる時間となりまし

た。 

 

◎放課後英語教室 
 

 6 年生を対象に、年間 33 回実施しました。

中学 1 年生（英検 5 級程度）のテキストを用

いて文法や単語の基礎を学び、中学校での英

語学習に円滑に取り組めるよう準備を進め

ました。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校と地域をつなぐ役割を担い、学校の要望に応じて、ゲストティーチャーや校外学習の

付き添いボランティア等の確保・連絡・調整を行いました。 

 

[今年度の主な活動]  

6 月  ■体力調査 ■2 年生生活科見学 

7 月  ■パワーアップ教室  

10 月 ■１年生生活科見学 ■2 年生町探検 

11 月 ■150 周年記念式典 ■桃一劇場受付 

12 月 ■マラソン大会 ■2 年生九九検定 ■3 年生社会科見学  

1 月  ■1〜6 年生授業「伝統文化を学ぶ」 

2 月 ■4 年生社会科見学 ■6 年生「キャリア教育」 

 

学校・地域コーディネーター 

 

 

事務局は各団体と連携を図り、支援活動がスムーズに行えるよう裏方として支えていま

す。各団体の活動内容やお知らせなどをホームページに掲載しています。詳細は「学校支

援本部ホームページ（ももいちレンジャー）」をご覧ください。 

http://www.sugi-chiiki.com/142 

 

 

 

 

支援本部 事務局 

◎早朝スポーツ教室 

 

今年度も 4・5・6 年を対象に、卓球・サッカー・バドミントンの 3 種目を実施

しました。計 81 名の申し込みがありました。卓球 19 名、サッカー29 名、バドミン

トン 33 名が参加しました。7 時 45 分から 8 時 10 分までの短時間の活動ではありま

すが、子ども達は意欲的に参加し、時間いっぱいまで身体を動かしています。規則

正しい生活習慣の定着にもつながる取り組みとして、来年度も継続して実施してい

きます。 

その他の活動 


